
‭16. juni 2025‬

‭Referat fra online‬
‭bestyrelsesmøde i Dansk Golf Union‬

‭mandag den 16. juni 2025 kl. 18.30 - 21.00‬

‭Til stede:‬ ‭Lars Broch Christensen‬ ‭LBC‬
‭Helle Berit Kristensen‬ ‭HBK‬
‭Johnny Twile‬ ‭JTW‬
‭Lotte Burchard‬ ‭LBU‬
‭Thomas Just‬ ‭TJU‬
‭Claus Holm Christensen‬ ‭CHC‬
‭Mette Saksager Skifter‬ ‭MSS‬
‭Claus Rødgaard Thomsen, redaktør/pressechef‬ ‭CTH‬
‭Morten Backhausen, direktør‬ ‭MOB‬
‭Christina Dalsgaard, referent‬ ‭CDA‬

‭CTH deltog på bestyrelsesmødet fra kl. 18.30, og gav en status på kommunikations-‬
‭området.‬

‭For at nå forskellige typer af mennesker er vi nødt til at have forskellige kanaler at‬
‭kommunikere på, og behovet for at kunne kommunikere på forskellige måder bliver‬
‭kun større. Det handler om at sprede fortællingen om golfsporten som en sport, der‬
‭kan spilles af alle - hele livet. Vi deler viden om og passion for golfsporten til hele‬
‭Danmark, men især med fokus på golfklubberne og golfspillerne. Vi arbejder på at‬
‭være værdiskabende, udviklende og faciliterende.‬

‭Et dedikeret kommunikationsteam arbejder tæt sammen med et omfattende netværk‬
‭af dygtige fotografer, videofolk, skribenter og folk med rækkevidde på sociale medier,‬
‭og som vi køber opgaver af.‬

‭I 2025 har vi en række nye initiativer, bl.a. Mit Golf appen, som har 127.500 unikke‬
‭brugere. Vi har lavet‬‭Bookgolf.dk‬‭-kampagner i 2025,‬‭fx “spil gratis i marts” og “spil‬
‭gratis i uge 28/29”. Vi er i gang med en podcastserie med ti afsnit om frivillighed i‬
‭golfsporten med fondsmidler fra Spar Nord. Den bliver publiceret fra juni 2025. Vi fik‬
‭ikke nok ud af vores digitale golfmagasin, og vi går derfor over til et long read format‬
‭på Golf.dk.‬

‭Vi er ved at optage “Danmarks 18”. En videoserie, hvor Lars Ranthe kommer til at‬
‭deltage og lave video fra 18 forskellige golfhuller i Danmark. Der bliver udgivet ni‬
‭afsnit i 2025 og ni i 2026.‬

‭Vi laver indhold med Mandsholdet, som har ca. 70.000 følgere på Instagram og med‬
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‭Mads Dyhr, som har 100.000 følgere på TikTok.‬

‭Vi er ved at få lavet en database over danske topspillere på tværs af herrer, damer,‬
‭professionelle og amatører, som bliver en underside til‬‭Golf.dk‬‭. Det er både for at‬
‭tage ejerskab over vores dygtigste spillere og for at SEO-optimere, så flere kommer‬
‭ind på‬‭Golf.dk‬‭, når de for eksempel søger på en kendt‬‭golfspiller.‬

‭Kommunikationsafdelingen yder også støtte til resten af DGU ved at fortælle de gode‬
‭historier om blandt andet rekruttering, bæredygtighed og juniorarbejde, integration af‬
‭unge, Kvinder & Golf, Bioblitz osv.‬

‭Desuden understøtter den DGU Erhvervs partneraktiviteter, som Birdie Bonus og‬
‭Hverdagens Golfhelte. Vi tilbyder best practice til klubberne ifm. juniorarbejde,‬
‭Business Intelligence m.v. Journalistisk dækning af Golfens Dag, repræsentant-‬
‭skabsmødet, juniorlederseminaret, frivillige, turneringer m.m.‬

‭Vi bringer den gode fortælling om landsholdet, samt synliggøre spillerne og‬
‭trænerne. Grafisk arbejde som ikoner, grafik og publikationer som årsberetning og‬
‭vejledninger, står afdelingen også for.‬

‭I vores kommunikation til ikke-golfspillere er der kommet fokus på unge under 30 år,‬
‭som finder golf smart og giver udtryk for, at de ser golf som en hjælp til mental‬
‭sundhed. Der er øget fokus på mental sundhed og motion, noget som de unge‬
‭prioriterer.‬

‭Der er produktion af videoer om almindelige golfspillere, men med annoncering‬
‭videre ud til ikke-golfspillere.Vi producerer indhold hele året, og eksempelvis spil‬
‭med-videoerne viser landsholdsspillere og golf frem. Flere deler noget med os, når‬
‭de spiller golf.‬

‭Pay & play budskaber understøtter arbejdet med at nedbryde fordomme (dyrt, lukket,‬
‭svært), og bookgolf.dk spredes via eksempelvis samarbejdet med Mandsholdet og‬
‭Mads Dyhr.‬

‭Danskgolfunion.dk og Klubnyt fungerer som vigtige værktøjer for golfklubberne.‬
‭KlubNyt bringer cases og anbefalinger. Det er en samlet platform for alle afdelinger i‬
‭DGU. Der er flere end 9.000 modtagere af KlubNyt og åbningsraten er på knap 60‬
‭procent.‬

‭Dansk Golf-magasinet når ud til 122.000 læsere (vi fik gennemført en Kantar/Gallup‬
‭undersøgelse i december 2024) med inspirerende artikler og billeder, som er‬
‭målrettet golfspilleren.‬

‭77 procent af læserne er mænd, og en tredjedel af læserne er under 40 år. Nogle af‬
‭temaerne i Dansk Golf i 2025 er kulturforandringer i klubberne, præster der spiller‬
‭golf, myter om børn på golfbaner, hvorfor er det så svært at slå igennem i USA,‬
‭moderne driving ranges, og dækning fra Augusta National.‬

‭Golf.dk er det store digitale nyhedsmedie, der leverer nyheder døgnet rundt 365‬
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‭dage om året, og udsender mellem 125 og 150 nyhedsbreve. Nyhedsbrevene‬
‭modtages af 58.000, og er med til at generere trafik på Golf.dk. Vi skriver om besøg i‬
‭klubberne og om de forskellige tours, hvor vi har ekstra fokus på danske herrer i‬
‭majors og på PGA Touren, fordi vi nu har så mange spillere i verdens top-100.‬

‭Vi er aktive på de sociale medier, hvor Facebook-platformen genererer trafik til‬
‭Golf.dk. Vi poster positive budskaber om dansk golf, der taler til følelser og‬
‭begejstring.‬

‭Vi tilbyder SoMe-støtte til klubber, og landsholdsspillerne har takeover (behind the‬
‭scene) på Facebook. Vores Instagram vokser hurtigst og er mere end fordoblet på to‬
‭år. Facebook er dog stadigvæk størst. Golf.dk’s Facebook har 21.000+ følgere og‬
‭@danskgolfunion Instagram har 10.000+ følgere.‬

‭Endelig arbejdes der målrettet med pressearbejde for at sikre en positiv og bred‬
‭dækning af golfsporten i medierne. Vi har en stor billeddatabase, hvor vi har frikøbt‬
‭billeder, så andre medier kan bruge dem.‬

‭Vi er sammen med resten af DGU i gang med at undersøge, hvordan vi kan bruge‬
‭AI, men det er stadig i en tidlig afklaringsfase.‬

‭O.‬ ‭Godkendelse af dagsorden samt underskrift af referat (bilag O.1.a)‬
‭Bestyrelsen skal godkende den fremsendte dagsorden.‬

‭Bestyrelsesreferatet fra bestyrelsesmødet den 28. april 2025 skal underskrives i‬
‭BetterBoard med MitID.‬

‭Afgørelse‬
‭Dagsordenen blev godkendt og referatet underskrevet i BetterBoard.‬

‭A.‬ ‭Beslutningssager‬
‭A.1‬ ‭Forecast pr. 4. juni 2025 (bilag A.1.a)‬

‭Bestyrelsen skal drøfte og forholde sig til forecast‬‭pr. 4. juni 2025.‬

‭Årets resultat viser et underskud på 2,6 mio.kr. Det er 240 t.kr. større end ved budget‬
‭2025.‬

‭Driften er forbedret med 94 t.kr. i forhold til budget 2025, og de finansielle poster‬
‭påvirkes herefter negativt med 334 t.kr.‬

‭DGU har i maj måned foretaget en tilpasning af medarbejderstaben og har i den‬
‭forbindelse ændret på lønfordelingen mellem afdelinger.‬

‭Afgørelse‬
‭Forecast ser godt ud. Driften er positiv, og vi må se tiden an i forhold til de finansielle‬
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‭poster, som dog har rettet sig noget siden 1. forecast. Vi har opjusteret kontingent-‬
‭indtægterne, og det går godt i DGUE. Bane & Miljø har haft rejse- og lønbesparelser i‬
‭perioden. I søgningen efter ny sportschef bruges der midler til rekruttering.‬

‭Forecast pr. 4. juni 2025 blev taget til efterretning.‬

‭B.‬ ‭Orienteringssager‬
‭Afgørelse‬

‭EGA Summer Dialogue‬
‭Der er en online sommeropdatering med EGA den 18. juni, hvor der bl.a. skal drøftes‬
‭de seneste initiativer i forbindelse med turneringer, handicap og course rating,‬
‭verdensranglisten, bæredygtighed og valg til EGA’s forskellige organer.‬

‭Ejendomsvurderinger‬
‭DGU, DIF og FPG har rettet henvendelse til Skatteministeriet, idet golfklubberne‬
‭bliver vurderet, som var det parcelhusgrunde. Pr. 1. maj 2025 skal klubberne betale‬
‭efter de nye vurderinger. Der er afholdt møde med Vurderingsstyrelsen, og vi har‬
‭herefter bedt skatteministeren om en politisk genbehandling af de nye rammer for‬
‭vurdering af golfbanerne i Danmark. Lovgiverne skal ændre tolkningen af loven. Vi‬
‭har ikke hørt noget endnu fra Skatteministeriet. Vi forventer, at DGU bliver inddraget i‬
‭arbejdet sammen med Vurderingsstyrelsen.‬

‭C.‬ ‭Eventuelt‬
‭Afgørelse‬

‭Der var ikke noget til punktet eventuelt.‬

‭Christina Dalsgaard‬
‭Referent‬

‭Godkendt på bestyrelsesmødet den  ___________________________‬

‭_______________________‬ ‭___________________________‬
‭Lars Broch Christensen                                             Helle Berit Kristensen‬
‭Formand                                                                    Bestyrelsesmedlem‬

‭___________________________‬ ‭___________________________‬
‭Johnny Twile‬ ‭Lotte Burchard‬
‭Bestyrelsesmedlem                                                   Bestyrelsesmedlem‬
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‭___________________________‬ ‭____________________‬
‭Thomas Just‬ ‭Claus Holm Christensen‬
‭Bestyrelsesmedlem                                                   Bestyrelsesmedlem‬
‭___________________________‬
‭Mette Saksager Skifter‬
‭Bestyrelsesmedlem‬

‭5‬


